

我国将扩大集中采购和使用药品范围

新华社消息 11月20日召开的国务院常务会议提出,扩大集中采购和使用药品品种范围,优先将原研药与仿制药价差较大的品种,及通过仿制药质量和疗效一致性评价的基本药物等纳入集中采购,

以带量采购促进药价实质性降低。

推进药品集中采购和使用,是深化医改的重要内容,为降低“虚高”药价、减轻群众负担发挥了积极作用。2018年,11个试点城市组成采购联盟,

选择部分通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名品种进行带量采购,25个中选药品中选价平均降幅52%。今年9月,试点扩大范围到全国,25个药品扩围采购全部成功。

专家表示,通过带量采购,国家组织药品集中采购有利于发挥“团购”效应,同时压缩流通环节的不合理费用,从而大幅降低药品价格。与此同时,由于将“一致性评价”作为仿制药参加集中带量采购的

入围标准,有利于提升群众用药水平。集中采购和使用药品品种范围扩大有利于百姓用上更多质高价廉的药品。

为确保集中采购药品稳定供应和质量安全,会议提出,建立中标生产企

业应急储备、库存和产能报告制度,加强中标药品抽检,实行市场清退制度。建设药品追溯系统,明年底率先实现疫苗和国家集中采购使用药品“一物一码”,并可由公众自主查验。(张泉)

点亮儿童未来

11月20日,来自中国福利会少年宫的小朋友们在上海市举办的世界儿童日主题活动中表演。当日是世界儿童日,多地举办“点亮儿童未来”主题活动,不少标志性建筑点亮蓝色灯光。

(据新华社报道)



外交部召见美国驻华使馆负责人 就美国会参议院通过涉港法案提出严正交涉

新华社消息 外交部副部长马朝旭11月20日召见美国驻华使馆临时代办柯有为,就美国国会参议院审议通过“香港人权与民主法案”提出严正交涉和强烈抗议。

马朝旭指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政府和外国势力干预。美国会上述法案公然插手香港事务,干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则。中方对此坚决反对。我们强烈敦促美方立即采取有效措施阻止该法案成法,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,中方必将采取有力措施予以坚决反制,一切后果必须由美方完全承担。

马朝旭强调,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。中方正告美方,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的图谋都不会得逞,到头来只会搬起石头砸自己的脚。

国家统计局将对2018年GDP数据进行修订

新华社消息 国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长李晓超11月20日说,国家统计局将对2018年国内生产总值初步核算数进行修订,近日将公布修订结果。

李晓超在国务院新闻办当日举行的发布会上介绍,对GDP进行修订主要

考虑两个方面,一是看核算方法是否发生变化,二是看数据来源是否发生变化。如果这两个方面发生变化,就要对GDP进行修订,这也是国际通行做法。

他说,根据我国现行国民经济核算制度,我国的年度GDP要进行两次核算。第一次是初步核算,每年年初公布上一年的

GDP。第二次是对GDP的最终核实,主要是根据年度数据资料、财政决算资料和部门行政记录等,对上一年初步核算数进行修订。当遇到经济普查年份时,还要根据经济普查提供的更为全面和详实的数据对GDP初步核算数进行修订。

李晓超表示,2018年是经济普查年份,第四次

全国经济普查涵盖我国境内从事第二、三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户,为GDP核算提供了范围全面、内容丰富的基础数据。国家统计局将依据经济普查数据和相关部门资料,对2018年GDP初步核算数进行修订,近日将公布修订结果。(陈炜伟 王雨箫)

香港特区政府对美参议院通过涉港法案表示极度遗憾

新华社消息 香港特区政府11月20日对美国国会参议院通过“香港人权与民主法案”表示极度遗憾。

特区政府发言人指出,“香港人权与民主法案”既无必要,也毫无理据,更会损害香港和美国双方的关系和利益。自回归以来,香港特别行政区一直严格按照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的规定实行“港人治港”、高度自治,充分体现“一国两制”得到全面和成功落实。“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定、市民安居乐业的最佳安排,特区政府会继续坚定不移地按照基本法落实“一国两制”方针。

发言人表示,保障人权和自由是特区政府的宪制责任。基本法第四条订明,香港特别行政区依法保障香港特别行政区居民和其他人的权利和自由。除了基本法外,人权和自由在香港也受到《香港人权法案条例》及其他法律的充分保障。《公民权利和政治权利国际公约》适用于香港的有关规定亦继续有效。特区政府十分重视人权和自由,亦必定全力维护。

发言人指出,由今年6月初至今,香港有超过700宗示威、游行和公众集会,当中很多均演变成暴力违法活动。对此,警方一直保持克制,严格根据法律执法。警方有法定责任维持公共安全及公共秩序,采取适当行动保障市民大众的生命财产,将违法人士绳之以法,恢复社会安宁。

发言人表示,基本法赋予香港的独特地位,非任何其他国家单方面施予。香港的独特地位一直得到国际社会的广泛认同和尊重,经贸地位亦与其他世界贸易组织成员相等。香港与世界各个贸易伙伴包括美国因而建立了互惠互利的合作关系。根据美方统计,过去10年,美国在香港赚取的双边贸易顺差是在其全球贸易伙伴中最高的,单在2018年已超过330亿美元。根据投资推广署和政府统计处的最新统计数字,现有1344家美国驻港公司,其中278家是地区总部。同时约有85000名美国人在港居住。美国单方面改变对香港的经贸政策,将会对双方的关系及美国的利益产生负面影响。

发言人重申,外国议会不应以任何形式干预香港特别行政区的内部事务。

新建内河船舶要配备生活污水处理装置

新华社消息 记者11月20日从交通运输部获悉,交通运输部海事局近日发布《内河船舶法定检验技术规则(2019)》,明确自2020年6月1日起,新建内河船舶要配备生活污水处理或贮存装置。

交通运输部有关负责

人介绍,规则针对我国内河船长大于等于20米船舶设计建造、营运检验的技术法规进行了系统明确,对内河船舶检验制度、安全与防污染技术要求等方面进行了全面、系统修订。

在安全技术要求方面,规则规定船舶配备电子定位

装置需满足北斗性能标准,明确要求旅游船(设观光区域和卧席客舱)和游览船(仅设观光区域)的观光区域人均面积不小于0.4平方米且不计入乘客定额计算等。

在防污染要求方面,规则明确了船舶用柴油机试验标准,规定在长江航行

的小于600载重吨油船的货油舱区域应采用双壳结构或等效型式,并明确了船舶使用岸电时船载装置的电气要求、船舶应用磷酸铁锂电池作为动力推进的消防安全技术要求等。该规则将于2020年6月1日起正式实施。(魏玉坤)

全球唯一圈养棕色大熊猫“七仔”被终身认养

新华社消息 11月20日,全球唯一圈养棕色大熊猫“七仔”被熊猫国际终身认养。“七仔”所在的陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心和熊猫国际当天举办了认养仪式。

陕西省林业科学院秦

岭大熊猫繁育研究中心位于秦岭北麓,雄性大熊猫“七仔”2009年出生于此,性格憨厚老实,由于其罕见的棕色毛色而备受关注。

熊猫国际是由苏珊·布雷登和黛安·里斯于2000年创立的公益性组

织,总部设在美国丹佛。该组织一直致力于中国大熊猫的保护和研究事业,每年会为大熊猫保护事业募集物品、药品及资金。

据悉,陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心将大熊猫“七仔”的终

身认养权授予熊猫国际,一方面表达对熊猫国际的感谢,另一方面希望借助熊猫国际的影响力,吸引更多的国际、国内组织和个人参与秦岭大熊猫的保护事业。

(付瑞霞)